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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

	В соответствии с приказом Министерства образования Калининградской области от 11.01.2021 года № 11/01/04 в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении "Средняя общеобразовательная школа № 1»             г. Гурьевска в период с 25.01.2021 по 19.02.2021 года была проведена плановая выездная проверка (федеральный государственный надзор в сфере образования, качество образования, лицензионный контроль за образовательной деятельностью).

В ходе плановой выездной проверки были выявлены следующие нарушения. 

В нарушение части 2 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» на момент проверки не представлены локальные нормативные акты о режиме занятий обучающихся, порядке и основаниях перевода, отчисления обучающихся.
Локальный нормативный акт Учреждения «Положение о регламентации работы аттестационной комиссии на соответствие занимаемой должности» от 30.08.2017 требуется доработать в соответствии с пунктом 20 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Министерства образования и науки от 07.04.2014   № 276, в части установления сроков составления выписки из протокола и ознакомления с ней педагогического работника.
В нарушение пункта 6 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Министерства образования и науки от 07.04.2014 № 276, приказ Учреждения от 28.08.2020 № 166 «О создании аттестационной комиссии школы» не определяет председателя комиссии, заместителя председателя, секретаря и членов комиссии.
В нарушение пункта 20 Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Министерства образования и науки от 07.04.2014 № 276,        в личных делах педагогических работников хранятся не выписки из протоколов, а приказы «Об аттестации на соответствие должности».
	В нарушение Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденным приказом Министерства образования и науки от 07.04.2014 № 276, в локальном нормативной акте Учреждения «Положение о регламентации работы аттестационной комиссии на соответствие занимаемой должности» от 30.08.2017, пункты 2.4 и 4.13 содержат понятие «аттестационный лист».
	На момент проверки локальные нормативные акты Учреждения «Положение о дополнительном образовании в МБОУ «СОШ № 1» г. Гурьевска» от 01.08.2016, «Положение о проведении промежуточной аттестации учащихся и осуществлении текущего контроля их успеваемости» от 12.04.2016 содержат ссылки на нормативные правовые акты, утратившие силу: приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам», приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».
В нарушение части 5 статьи 59 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» принят локальный нормативный акт «Положение о порядке и формах проведения итоговой аттестации» от 20.01.2015.
В нарушение пункта 16 части 1 статьи 34, статьи 62 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»  локальный нормативный акт «Порядок оформления возникновения, приостановления прекращения отношений между МБОУ «СОШ № 1» г. Гурьевска и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних учащихся» от 19.01.2021, предусматривает восстановление обучающихся в образовательную организацию (лицо, отчисленное из организации, осуществляющей образовательную деятельность, по инициативе обучающегося до завершения освоения основной профессиональной образовательной программы, имеет право на восстановление для обучения в этой организации в течение пяти лет после отчисления из нее при наличии в ней свободных мест и с сохранением прежних условий обучения, но не ранее завершения учебного года (семестра), в котором указанное лицо было отчислено).
Таким образом, процедура восстановления обучающихся не может быть применена в образовательных организациях, реализующих программы общего образования, и не может быть предусмотрена локальным нормативным актом.
Локальный нормативный акт «Порядок оформления возникновения, приостановления прекращения отношений между МБОУ «СОШ № 1» г. Гурьевска и обучающимися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних учащихся» от 19.01.2021 содержит ссылки на нормативные правовые акты, утратившие силу, (приказ Минобрнауки России от 22.01.2014 № 32 "Об утверждении Порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования", приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013            № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013         № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»).
В нарушение пункта 4 федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 (далее - ФГОС НОО) в основной образовательной программе начального общего образования (далее - ООП НОО) не указан срок реализации программы. 
В пояснительной записке ООП НОО в абзаце «Нормативно – правовые документы, необходимые для реализации общеобразовательной программы» указан приказ Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 года №253 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию», который утратил силу с 29.12.2018.
В нарушение пункта 19.2. ФГОС НОО «Планируемые результаты» отсутствуют планируемые результаты по предмету «Литературное чтение на родном языке».
Структура рабочих учебных программ, курсов, в том числе внеурочной деятельности не соответствует пункту 19.5 ФГОС НОО. Не во всех рабочих программах учебных предметов в компоненте «планируемые результаты освоения программы учебного предмета» фиксируются предметные результаты по направлениям (блокам) «ученик научится» и «ученик получит возможность научиться», вместо них используются «требования к уровню образования».  В рабочих программах внеурочной деятельности используется понятие «направленность» вместо «направление».                      В компоненте «результаты освоения курса внеурочной деятельности» рабочие программы содержат понятие «предметные планируемы результаты».
В содержательном разделе ООП НОО в Программе формирования  экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни содержатся ссылки на нормативные правовые акты, утратившие силу (Закон «Об образовании», Госстандарт).
[bookmark: _GoBack]В нарушение пункта 3 части 1 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3.4.16 санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи", утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28, в пояснительной записке учебного плана указана длительность урока во втором полугодии 1 класса – 45 минут.
 В нарушение пунктов 11.1 и 11.2 федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897, в основной общеобразовательной программе основного общего образования в целевом разделе не разделены планируемые результаты освоения учебный предметов /модулей – русский язык, русский родной язык; литература, родная литература.
	В нарушение пунктов 8, 9 части 1 статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в кабинете химии не упорядочено хранение реактивов. Кроме того, не представлен журнал по технике безопасности в кабинете физики.
	В нарушение пункта 3.12 Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации, утвержденных приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831, отсутствуют подразделы «Доступная среда» и «Международное сотрудничество»
 В нарушение пункта 7 Порядка проведения самообследования образовательной организацией, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 462 в отчете о самообследовании отсутствует аналитическая часть и результаты анализа показателей деятельности организации. Кроме того, отчет представлен за учебный год, а не за календарный. Также отчет не подписан руководителем организации и не заверен печатью.
	В нарушение части 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» на сайте образовательной организации размещен план финансово-хозяйственной деятельности на 2018 и плановый период 2019 и 2020 годов.

На основании изложенного, в соответствии с частью 6 статьи 93 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» Министерство образования Калининградской области предписывает:
1. Устранить выявленные нарушения требований законодательства Российской Федерации в сфере образования  и причины, способствующие их совершению, в срок до 15 августа 2021 года.
2. Представить в Министерство образования Калининградской области отчет об исполнении предписания с приложением документов (копий документов), подтверждающих исполнение предписания по адресу: 239039, г. Калининград, ул. А. Суворова, д. 45 в срок до 15 августа 2021 года.  Отчет может быть представлен непосредственно, почтовым отправлением или посредством электронного документооборота, подписанного электронной цифровой подписью.
Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.


Ведущий консультант отдела
государственного контроля (надзора)
Департамента осуществления переданных 
полномочий РФ в сфере образования
Министерства образования
Калининградской области                                                                       И.Г. Дырышева
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